
          COMUNE DI VICENZA

         Verbali originali di deliberazioni

PROCESSO VERBALE

DELLA VII SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

L’anno  2016,  il  giorno  23  del  mese  di  marzo,  alle  ore  17,00  nella  Sede  Comunale  e
precisamente nella sala delle adunanze consiliari,  in ordine all’avviso di convocazione del
Presidente  del  Consiglio  comunale,  Federico  Formisano,  in  data  17  marzo  2016,  P.G.N.
35785, risultano presenti i consiglieri:

COMPONENTI IL CONSIGLIO
Presente Assente Presente Assente

  1-Variati Achille (Sindaco) X 17-Formisano Federico X
  2-Ambrosini Bianca X 18-Giacon Gianpaolo X
  3-Baccarin Lorella X 19-Guarda Daniele X
  4-Baggio Gioia X 20-Marobin Alessandra X
  5-Bastianello Paola Sabrina X 21-Miniutti Benedetta X
  6-Bettiato Fava Valter X 22-Nani Dino X
  7-Capitanio Eugenio X 23-Pesce Giancarlo X
  8-Cattaneo Roberto X 24-Possamai Giacomo X
  9-Cicero Claudio X 25-Pupillo Sandro X
10-Colombara Raffaele X 26-Rizzini Lorenza X
11-Dal Lago Manuela X 27-Rossi Fioravante X
12-Dal Maso Everardo X 28-Rucco Francesco X
13-Dal Pra Caputo Stefano X 29-Ruggeri Tommaso X
14-Dalla Negra Michele X 30-Tosetto Ennio X
15-Dovigo Valentina X 31-Vivian Renato X
16-Ferrarin Daniele X 32- Zaltron Liliana X

33-Zoppello Lucio X

PRESENTI  22  -   ASSENTI  11

Risultato essere i presenti in numero legale per la validità della seduta, ai sensi dell'art.33 dello
statuto  comunale  e  dell'art.6  del  regolamento  del  Consiglio  comunale,  il  Presidente  del
Consiglio  comunale,  Federico Formisano, dichiara aperta  la  seduta e chiama all’ufficio di
scrutatori i cons. Dino Nani, Giancarlo Pesce e Tommaso Ruggeri.

LA SEDUTA È PUBBLICA.

Presiede: il Presidente del Consiglio comunale, dott. Federico Formisano.

Partecipa: il Segretario Generale, dott. Antonio Caporrino.

Sono presenti gli assessori Balbi, Bulgarini d'Elci, Cordova, Nicolai, Rotondi, Sala e Zanetti.

E' assente giustificato l'assessore Dalla Pozza.

Sono altresì presenti i consiglieri comunali stranieri aggiunti Marina Grulovic e Muhammed
Harun Miah.

Viene trattato l'oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il n. 21.



Adunanza del giorno 23 marzo 2016
_________________________________________________________________________________________

- Durante  lo  svolgimento  delle  domande  d'attualità  entrano Ambrosini,  Bastianello,  Dal
Lago, Dal Maso, Pesce e Ruggeri (presenti 28).

- Durante le Comunicazioni del Presidente del Consiglio, dott. Federico Formisano,  entra
l'assessore Cavalieri.

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il n.
21, e prima della votazione sull'ordine del giorno n.1, presentato sull'oggetto dalla cons.
Miniutti,  entrano Cattaneo, Dovigo;  escono Dal Lago, Rossi, Rucco, Tosetto;  entrano ed
escono Dalla Negra e Zoppello (presenti 26).
Entra l'assessore Cavalieri.
Prima  della  votazione  sulla  richiesta  di  votazione  per  parti  dell'ordine  del  giorno  n.2,
presentata dalla cons. Dovigo, escono Baccarin e Nani; rientrano Dal Lago, Dalla Negra e
Rucco (presenti 27).
Esce l'assessore Bulgarini d'Elci.
Prima della votazione sull'ordine del giorno n.2, presentato sull'oggetto dalla cons. Dovigo,
rientrano Baccarin e Nani; escono Dal Maso e Giacon (presenti 27).
Prima della votazione sull'emendamento n.1, presentato sull'oggetto dalla cons. Zaltron,
escono Bastianello, Capitanio e Dovigo; rientrano Dal Maso e Giacon (presenti 26).
Prima della votazione sull'emendamento n.2 presentato sull'oggetto dalla cons. Miniutti,
Pupillo e Giacon, rientrano Capitanio e Dovigo (presenti 28).
Prima della votazione sull'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.21, esce Rucco; rientra Zoppello (presenti 28).
Prima della votazione sull'immediata eseguibilità del provvedimento,  escono Dal Lago e
Dovigo (presenti 26).

- Prima  della  votazione  sulla  richiesta  di  chiusura  anticipata  della  seduta  consiliare,
presentata dai cons. Possamai, Pupillo, Guarda, Cicero, Nani e Zaltron, escono Capitanio e
Zaltron; rientra Dovigo (presenti 25) 

- Alle ore 19.40 il Presidente dichiara sciolta la seduta.
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DOMANDE D'ATTUALITÀ, INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

Domanda  d'attualità  n.1/37218  pgn  presentata  il  18.3.2016  dal  cons.  Rucco
sull'affidamento di IPAB di Vicenza a IPARK della gestione dei centri diurni Bachelet e Villa
Rota Barbieri e la problematica del pagamento delle festività infrasettimali ai dipendenti IPAB
Vicenza.

Relaziona l'assessore Sala.
Interviene il cons. Rucco.

Domanda d'attualità n.2/38621 pgn presentata il 23.3.2016 dal cons. Cicero per sapere lo
stato dell'iter per la realizzazione del progetto Alta Capacità.

Relaziona il Sindaco.
Interviene il cons. Cicero.

Domanda  d'attualità  n.3/38677  presentata  il  23.3.2016  dalla  cons.  Dal  Lago
sull'accorpamento degli Istituti Comprensivi 1 e 8.

Relaziona l'assessore Nicolai.
Interviene, brevemente, il Sindaco.
Interviene la cons. Dal Lago.

Domanda d'attualità  n.4/38840 presentata  il  23.3.2016 dal  cons.  Ferrarin  sullo  stato  di
sicurezza della città di Vicenza.

Relaziona il Sindaco.
Interviene il cons. Ferrarin.

Domanda d'attualità n.5/38911 pgn presentata il 23.3.2016 dal cons. Ferrarin sullo stato di
abbandono in cui versa il Mercato Ortofrutticolo
e

Interrogazione  n.14/18708  pgn  presentata  il  12.2.2016  dal  cons.  Ferrarin  in  merito
all'affidamento da parte dell'Amministrazione di incarichi esterni per uno studio di fattibilità,
per il rifacimento del cancello del Mercato Ortofrutticolo, e per uno studio di impatto sul
paesaggio, per la costruzione della linea ferroviaria AV/AC.

Relaziona l'assessore Balbi.
Interviene il cons. Ferrarin.
Relaziona l'assessore Zanetti.

Il Presidente comunica che, essendo terminato il tempo riservato alla frazione della seduta
dedicata  alle  domande  d'attualità,  alle  interrogazioni  e  alle  interpellanze,  l'interrogazione
n.55/87533  pgn  presentata  il  10.8.2015  dal  cons.  Ferrarin  in  merito  all'attuazione  degli
adempimenti  approvati  dal  Consiglio  comunale  in  materia  di  Bilancio  Partecipativo,  sarà
svolta nel corso della trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari
con il n.21, riguardante la medesima materia.

Il  Presidente  comunica,  altresì,  che  la  domanda d'attualità  n.5/35399  pgn presentata  il
16.3.2016 dai cons.  Dovigo e Ferrarin sulla mancata trasmissione,  ai  cittadini richiedenti,
della documentazione relativa al progetto di ampliamento, asfaltatura, realizzazione di pista
ciclabile ed illuminazione nel tratto nord di viale Ferrarin, è da considerarsi evasa tramite la
risposta scritta già trasmessa ai presentatori.
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COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

Il Presidente del Consiglio ricorda gli attentati a Bruxelles, rivendicati dall'ISIS, che hanno
coinvolto alcuni cittadini italiani, l'incidente al pullman che rientrava a Barcellona, che ha
registrato numerose vittime fra gli studenti universitari presenti e la scomparsa di Valentino
Santin, ex dipendente del Comune di Vicenza.

Un minuto di silenzio.
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OGGETTI TRATTATI

OGGETTO XXI
PGN 39263
Delib. n. 13

Criteri sperimentali per la realizzazione del Bilancio Partecipativo del Comune di Vicenza –
anno 2016.

Il  Presidente  del  Consiglio  dà  la  parola  all'assessore  alla  Partecipazione,  Annamaria
Cordova, per la presentazione della proposta di deliberazione.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Intervengono i cons. Ferrarin, Miniutti e Dovigo.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione.

Il Presidente dà la parola alla cons.  Miniutti per la presentazione dell'ordine del giorno
n.1/38513 pgn, sottoscritto anche dai cons. Pupillo e Giacon.

Interviene l'assessore Cordova.

Il Presidente pone in votazione l'ordine del giorno n.1.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, intervengono i cons. Ferrarin, a nome del gruppo
consiliare Movimento 5 Stelle, Cicero,  a nome del gruppo consiliare Cicero… impegno a
360°,  Rucco,  a  nome  del  gruppo  consiliare  Idea  Vicenza,  Cattaneo,  a  nome  del  gruppo
consiliare Forza Italia e Nani, a nome del gruppo consiliare Nuovo Centro Destra.

Nessun altro  consigliere  intervenendo,  l'ordine  del  giorno n.1,  già  posto  ai  voti,  viene
approvato,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato 

Presenti 26

Astenuti 5 Baggio, Bastianello, Cattaneo, Cicero, Nani

Votanti 21

Favorevoli 21 Ambrosini,  Baccarin,  Bettiato  Fava,  Capitanio,  Colombara,  Dal
Maso,  Dovigo,  Ferrarin,  Formisano,  Giacon,  Guarda,  Marobin,
Miniutti,  Pesce,  Possamai,  Pupillo,  Rizzini,  Ruggeri,  Variati,
Vivian, Zaltron

Contrari /

Il Presidente ne fa la proclamazione.

Il  Presidente dà la parola alla cons.  Dovigo per la presentazione dell'ordine del giorno
n.2/40413 pgn. La cons. Dovigo, nel corso della presentazione, ne chiede la votazione per
parti.
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Interviene l'assessore Cordova che propone alla cons. Dovigo di trasformare l'ordine del
giorno n.2 in raccomandazione.

La  cons.  Dovigo,  non  accogliendo  la  proposta  dell'assessore  Cordova,  rinnova  la  sua
richiesta di votazione dell'ordine del giorno n.2 per parti.

Il Presidente pone, quindi, in votazione la richiesta di votazione per parti dell'ordine del
giorno n.2, ai sensi dell'art.35 del regolamento del Consiglio comunale.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, intervengono i cons. Cicero, a nome del gruppo
consiliare Cicero… impegno a 360°, Ferrarin, a nome del gruppo consiliare Movimento 5
Stelle, Dal Lago, a nome del gruppo consiliare Lista civica Manuela Dal Lago-Libera dagli
schemi e Possamai, a nome del gruppo consiliare Partito Democratico.

Interviene, brevemente, il Presidente.

Nessun altro consigliere  intervenendo, la  richiesta di  votazione per parti  dell'ordine del
giorno  n.2,  già  posta  ai  voti,  viene  respinta,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di
procedimento elettronico, avendo riportato 

Presenti 28

Astenuti 1 Dovigo

Votanti 27

Favorevoli /

Contrari 27 Ambrosini, Baggio, Bastianello, Bettiato Fava, Capitanio, Cattaneo,
Cicero,  Colombara,  Dal  Lago,  Dal  Maso,  Dalla  Negra,  Ferrarin,
Formisano,  Giacon,  Guarda,  Marobin,  Miniutti,  Nani,  Pesce,
Possamai, Pupillo, Rizzini, Rucco, Ruggeri, Variati, Vivian, Zaltron

Il Presidente ne fa la proclamazione.

Il Presidente pone in votazione l'ordine del giorno n.2.

Aperta la fase delle dichiarazione di voto, e nessun consigliere intervenendo,  l'ordine del
giorno  n.2,  già  posto  ai  voti,  viene  respinto,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di
procedimento elettronico, avendo riportato 

Presenti 27

Astenuti 3 Bettiato Fava, Miniutti, Pupillo

Votanti 24

Favorevoli 3 Dovigo, Ferrarin, Zaltron

Contrari 21 Ambrosini,  Baccarin,  Baggio,  Bastianello,   Capitanio,  Cattaneo,
Cicero,  Colombara,  Dal  Lago,  Dalla  Negra,  Formisano,  Guarda,
Marobin, Nani, Pesce, Possamai, Rizzini, Rucco, Ruggeri, Variati,
Vivian
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Il Presidente ne fa la proclamazione.

Il  Presidente  dà  la  parola  alla  cons.  Zaltron  per  la  presentazione  dell'emendamento
n.1/37645 pgn, sottoscritto anche dal cons. Ferrarin.

Interviene l'assessore Cordova.

Il Presidente pone in votazione l'emendamento n.1.

Aperta  la  fase  delle  dichiarazioni  di  voto,  e  nessun  consigliere  intervenendo,
l’emendamento n.1, già posto ai voti, viene respinto, con votazione in forma palese a mezzo di
procedimento elettronico, avendo riportato 

Presenti 26

Astenuti 6 Baggio, Cattaneo, Dal Lago, Dal Maso, Pupillo, Rucco

Votanti 20

Favorevoli 4 Baccarin, Ferrarin, Miniutti, Zaltron

Contrari 16 Ambrosini,  Bettiato  Fava,  Cicero,  Colombara,  Dalla  Negra,
Formisano,  Giacon,  Guarda,  Marobin,  Nani,  Pesce,  Possamai,
Rizzini, Ruggeri, Variati, Vivian

Il Presidente ne fa la proclamazione.

Il  Presidente  dà  la  parola  alla  cons.  Miniutti  per  la  presentazione  dell'emendamento
n.2/38507 pgn, sottoscritto anche dai cons. Pupillo e Giacon.

Interviene l'assessore Cordova.

Il Presidente pone in votazione l'emendamento n.2.

Aperta  la  fase  delle  dichiarazioni  di  voto,  intervengono i  cons.  Dal  Lago,  a  nome del
gruppo consiliare Lista civica Manuela Dal Lago-Libera dagli schemi, Ferrarin, a nome del
gruppo consiliare Movimento 5 Stelle, Dalla Negra, a nome del gruppo consiliare Forza Italia,
Cicero, a nome del gruppo consiliare Cicero… impegno a 360° e Zaltron.

Interviene, per fatto personale, il cons. Ferrarin.

Nessun  altro  consigliere  intervenendo,  l’emendamento  n.2,  già  posto  ai  voti,  viene
approvato,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato 

Presenti 28

Astenuti 4 Bettiato Fava, Dalla Negra, Nani, Rizzini

Votanti 24

Favorevoli 19 Ambrosini,  Baccarin,  Capitanio,  Colombara,  Dal  Maso,  Dovigo,
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Ferrarin,  Formisano,  Giacon,  Guarda,  Marobin,  Miniutti,  Pesce,
Possamai, Pupillo, Ruggeri, Variati, Vivian, Zaltron

Contrari 5 Baggio, Cattaneo, Cicero, Dal Lago, Rucco

Il Presidente ne fa la proclamazione.

Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione come emendata.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, intervengono i cons. Dalla Negra, a nome del
gruppo consiliare Forza Italia, Ferrarin, a nome del gruppo consiliare Movimento 5 Stelle,
Possamai, a nome del gruppo consiliare Partito Democratico, Colombara, a nome del gruppo
consiliare Variati Sindaco, Dovigo, a nome del gruppo consiliare Valentina Dovigo Sindaco,
Rucco, a nome del gruppo consiliare Idea Vicenza e Cicero, a nome del gruppo consiliare
Cicero… impegno a 360°.

Interviene il Sindaco.

Nessun altro consigliere intervenendo, la proposta di deliberazione, come emendata, viene
approvata,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato

Presenti 28

Astenuti 5 Baggio, Cattaneo, Dalla Negra, Nani, Zoppello

Votanti 23

Favorevoli 21 Ambrosini,  Baccarin,  Bettiato  Fava,  Capitanio,  Colombara,  Dal
Maso,  Dovigo,  Ferrarin,  Formisano,  Giacon,  Guarda,  Marobin,
Miniutti,  Pesce,  Possamai,  Pupillo,  Rizzini,  Ruggeri,  Variati,
Vivian, Zaltron

Contrari 2 Cicero, Dal Lago

Il Presidente ne fa la proclamazione.

Il  Presidente pone,  quindi,  in  votazione l'immediata eseguibilità  del provvedimento che
viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo
riportato 

Presenti 26

Astenuti 3 Baggio, Nani, Zoppello

Votanti 23

Favorevoli 23 Ambrosini,  Baccarin,  Bettiato  Fava,  Capitanio,  Cattaneo,  Cicero,
Colombara, Dal Maso, Dalla Negra, Ferrarin, Formisano, Giacon,
Guarda,  Marobin,  Miniutti,  Pesce,  Possamai,  Pupillo,  Rizzini,
Ruggeri, Variati, Vivian, Zaltron

Contrari /
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Il Presidente proclama la deliberazione immediatamente eseguibile.

Il Presidente informa il Consiglio che è pervenuta alla Presidenza una richiesta di chiusura
anticipata della seduta consiliare,  sottoscritta dai cons. Possamai,  Pupillo,  Guarda,  Cicero,
Nani e Zaltron. (allegata al presente verbale)

Il Presidente pone in votazione la richiesta.

Interviene il cons. Possamai.

La richiesta di chiusura anticipata della seduta consiliare, già posta ai voti, viene approvata,
con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato

Presenti 25

Astenuti 1 Bettiato Fava

Votanti 24

Favorevoli 23 Ambrosini,  Baccarin,  Baggio,  Cattaneo,  Cicero,  Colombara,  Dal
Maso,  Dovigo,  Ferrarin,  Formisano,  Giacon,  Guarda,  Marobin,
Miniutti, Nani, Pesce, Possamai, Pupillo, Rizzini, Ruggeri, Variati,
Vivian, Zoppello

Contrari 1 Dalla Negra

Il Presidente ne fa la proclamazione.

La seduta è tolta alle ore 19.40.
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La deliberazione, unitamente agli allegati, trattata nel corso della seduta è depositata agli
atti del Comune.

Al presente verbale sono allegati i seguenti documenti:

Allegato n.

1 CD contenente il file audio con la registrazione completa della seduta

2 Domande  d'attualità  n.  1/37218,  2/38621,  3/38677,  4/38840,  5/38911  e
5/35399

3 Interrogazioni n. 14/2016, 55/2015

4 Richiesta di chiusura anticipata della seduta consiliare, sottoscritta dai cons.
Possamai, Pupillo, Guarda, Cicero, Nani e Zaltron

IL PRESIDENTE
f.to Formisano

IL SEGRETARIO GENERALE
f.to Caporrino
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